

Razne novice.

Nadvojvodinja Cita porodila dečka. Nadvojvodinja Cita, soproga našega prestolonaslednika, je porodila zdravega in krepkega dečka. Zdravstveno stanje matere in novorojenčka je popolnoma zadovoljivo.

60letnica rojstva maršala nadvojvoda Friderika. Dne 4. junija je obhajal naš vrhovni armadni poveljnik feldmaršal nadvojvoda Friderik 60letnico svojega rojstva v gromonju topov in v znamenju zmage nad verolomnim Lalom.

Nadvojvoda Evgen odlikovan. Nemški cesar je podelil generalnemu polkovniku in vrhovnemu poveljniku naših jugo-zapadnih armad, nadvojvodi Evgenu red Pour le Merite.

Župnik Franc Vidmajer. V bolnišnici usmiljenih bratov v Gradcu je dne 1. junija umrl vlč. g. Franc Vidmajer, župnik na Zusmu, star 52 let. Rojen je bil dne 3. maja 1864 v Sevnici ob Savi. V duhovnika je bil posvečen dne 18. julija 1887. Kot kaplan je bil nastavljen v Vuzevici, Starem trgu in Zusmu. Župnikoval je v Zusmu in Gornji Polskavi. Pogreb se je vršil v soboto, dne 3. junija, na osrednje pokopališče v Gradcu. Svetila mu večna luč!

Č. g. Josip Ozimič, kaplan v Cirkovcah, sedaj v bolnišnici usmiljenih bratov v Gradcu, se priporoča v pobožno molitev in memento.

Duhovniška vest. Č. g. Franc Časl, župnik v Trbovljah, je imenovan za knezoškofijskega duhovnega svetovalca.

Odlikovani slovenski vojni kurat. Vojni kurat Franc Zagoršak je bil odlikovan z duhovniškim zaslužnim križcem II. razreda.

Č. g. Alojzij Rezman, katehet v Mariboru, je bil imenovan za vojnega kurata pri 26. domobranskem pešpolku namesto umrlega č. g. Jožefa Pintarja. Č. g. Rezman je že odšel na bojišče.

Solski sklep v tekočem letu. Naučno ministrstvo je odredilo, da bo letos solski sklep na srednjih, trgovskih in mornariških solah dne 28. junija, na ljudskih solah pa kakor je bilo dosedaj navadno.

Občni zbor Zadružne Zveze, ki bi se imel vršiti dne 8. junija t. l., se je preložil na poznejši čas.

Kmečka gospodarska organizacija na Spod. Stajerskem, katere je članjena pri Zadružni Zvezi v Ljubljani, je sama za-se podpisala čez 1 milijon K vojnega posojila. Vojno posojilo so podpisale vse posojilnice in večina ostalih zadrug. Nekatere so podpisale prav znatne svote, n. pr. hranilnica in posojilnica v St. Juriju ob južni žel. 200.000 K, kmečka hranilnica in posojilnica v Gornjemgradu 100.000 K, ljudska hranilnica in posojilnica v Rečici ob Sav. 100.000 K, hranilnica in posojilnica v Laškem K 50.000 itd. Pri prejšnjih treh vojnih posojilih so podpisale zadrug okrog pol milijona kron. Če pomislimo, da znašajo rezervni fondji te okrog 900.000 K, so zadruge podpisale več kakor je priporočalo poljedelsko ministrstvo. Za to pač nima nihče pravičice, osumljati našega domoljubja.

Slovenski pionirji na Koroškem. Piše se nam: V oddaljenih koroških hribih, popolnoma odrezani od ostalega sveta, vršimo slovenski pionirji tu svojo težko vojno službo, vršimo jo udano, brez mrmanja. Ne strašimo se nobene nevarnosti, saj tako nam veli naša prisega. Sli smo v boj iz ljubezni do Tebe, presvetli naš vladar, iz ljubezni do Tebe, naša ljuba slovenska domovina. To ljubezen hočemo gojiti do zadnjega diha in srčno želimo, da bi kmalu z našimi tovariši na Tirolskem ramo ob ramo pognali dednega sovražnika tja, kamor že davno spada. Iskrene pozdrave z bojnega polja vsem bralcem in pa bralkam „Slovenskega Gospodarja“ pošiljajo slovenski pionirji: Savinjecan M. Omladič; poddesežnik A. Pupaher; deseterik Al. Uhl; Povhe Franc, Raka na Kranjskem; Janez Mravlja, stotnijski mesar, Skofjaloka; Jevšenak Pefer, Konjice.

Bojevatil se z Lahom — veselje slovenskih vojakov. S tirolskega bojišča se nam piše dne 30. maja: Zelo smo se razveselili, ko smo po dolgem času zopet dobili „Slovenskega Gospodarja.“ Do sedaj je bil izostal, ali sedaj zopet kolikor je tukaj mogoče pribaja redno k nam kot naš star in zvest prijatelj, ter nam prinaša pozdrave od naših ljubih domačih. Tukaj nas je precej slovenskih fantov, ki si tudi v najtežjih položajih zapojemo kako slovensko. Mnogo moramo prestati: deževno vreme, hude in dolge marše po visokih gorah in debelom snegu, ali vse radi prenašamo iz ljubezni do domovine in sivolaslega cesarja. Ah, veliko naše veselje je, da imamo priliko, boriti se z našim dednim sovražnikom in da mu lahko plačujemo njegovo nezvestobo. Pognali smo ga že daleč nazaj in ga še vedno ženemo noč in dan. Lah ima zelo velike izgube, ker smo mu mi tako nepričakovano prišli za vrat, da je moral vse pustiti in nam pete pokazati. Ali mnogi jo pa niso mogli tako hitro popihati, S fistimi pa smo bili kar gotovi. Hop! Hočeš ali nočeš, moraš z nami, pa ne samo vojaštvo, ampak nabrali smo topove, strojne puške in vozove. Zraven so bili tudi generali. Tudi ti so se nam udali. Tako je torej z nami. Kako pa se vam kaj doma godi? Vemo, da zelo pogrešate svojih dragih in da se noč in dan ubijate in mučite s težkimi deli. Ali mi vam sedaj ne moremo pomagati. Vedno mislimo na Vas. Le zaupajmo na Boga. On bo že dal, da bo zopet nasfal ljubi mir in tedaj se bo začelo novo življenje in nastali bodo zopet boljši časi. Vse za vero,

dom, cesarja in za blagor Avstrije! Sprejmite prisrčne pozdrave iz sneženih planin od slovenskih fantov domačega pešpolka! Rom Jakob iz St. Jurija ob južni železnici, Goršek Andrej od Celja, Fridau Fr. iz Ivajnsovec pri Radgoni in Gorjup Jakob od Sv. Lenarta v Slov. gor.

Vzdrževanje vojaških grobov. Cesarska namestnica je naročila vsem okrajnim glavarstvom in političnim ekspozituram, mestnima svetoma Gradec in Maribor in mestnima uradoma Celje in Ptuj: V predpisu se izroča gospodom predstojnikom dopis c. in kr. vojaškega poveljstva s povabilom, da dajo napraviti, ohranjovati in okrasiti vojaške grobove, ki so morda v uradnem okraju. Pri tem opozarja cesarsko namestništvo posebno na letak o vojnih spomenikih, katerega je izdalo društvo za domovinsko varstvo na Stajerskem, ki je došel že v februarju 1916 gospodom predstojnikom v lastno rabo in da ga razdelijo občinom. Objava se ozira v prvi vrsti na razmere v deželi in prinaša dobre nasvete za duhu domovine primerno, vredno in razpoložljivim sredstvom odgovarjajočo podobo grobov in spomenikov vojnikov. Društvo za domovinsko varstvo na Stajerskem (Gradec, c. kr. grad) in c. kr. deželni ohranjevalni urad (Gradec, Heinrichstrasse 8) sta vsak čas s svetom in pomočjo na razpolago. Namestništvo polaga v vseh slučajih največjo važnost na pravočasno sporazumljenje z imenovanimi oblastvi. Namestništvu je znano, da so v posameznih mestih posamezne osebe v tem oziru dale dober vzgled in na najpožrtvovalnejši način z žrtvami denarja, časa in truda poskrbele za napravo in vzdrževanje grobov junakov. Da se dobi pregled o grobovih vojnikov, ki obstajajo na Stajerskem, se povabljuje gospodje predstojniki občin in župnik uradov, da o tem poročajo.

Podaljšanje oprostite do dne 30. junija vojaške službe oproščenih poljedelcev. Vojni minister je na prošnjo poljedelskega ministrstva odredil podaljšanje oprostite vsaj do dne 30. junija vojaške službe oproščenih poljedelcev, voditeljev poljedelskih gospodarstev in poljedelskih uradnikov do dne 30. septembra t. l.

Strojniki in kurjači mlatilnih strojev od vojaške službe oproščeni. Vojno ministrstvo je odredilo, da so tudi v letošnjem poletju in sicer do dne 30. novembra 1916, oproščeni od vojaške službe vsi izkušeni strojniki in kurjači parnih in motornih mlatilnic za žito ter izkušeni strojniki in kurjači parnih in motornih plugov.

Vojaški dopusti. Vprašajo nas: Ali občinski uradi res ne smejo potrditi prošnje za dopuste vojakov? Kam se take prošnje, ki jih napravijo svoji v poklicanih, pošljejo? Odgovor: Občinski uradi smejo potrditi na prošnji za dopust, da je res potrebno, da se dotičniku dovoli dopust. Seveda se mora župan prepričati, ali bo dotičnik res tudi pomagal domačim pri delu. Prošnje se naj pošljejo naravnost na poveljstvo oddelka, pri katerem dotičnik služi, ali pa se pošlje njemu samemu, da jo predloži pri raportu. — Občinam se je naročilo, naj pojasnijo ljudem, da je pošiljanje prošenj za dopuste na razna ministrstva in vojaška poveljstva brezuspešno.

Kdo sme obiskati bolnike v bolnišnicah? Č. kr. Stajersko namestništvo razglasa: Da se zabrani razširjenje nalezljive bolezni osepnic, je od dne 15. junija 1916 nadalje dovoljeno obiskati bolnike v bolnišnicah in v drugih oskrbovalnih zavodih samo fistim osebam, ki se izkažejo pred vstopom v bolnišnico za zdravniškim spričevalom o uspešnem cepljenju osepnic. Tozadevna zdravniška spričevala, ki so bila izdana pred mobilizacijo, niso za obiskovanje bolnikov v bolnišnicah veljavna.

Darujte bombaževino in kavčuk! Stajersko cesarsko namestništvo določa, da se bo vršilo v času med 13. in 17. junijem po vsej deželi nabiranje raznih predmetov iz bombaževine, volne, odpadkov iz kavčuka in raznih kovin. Predmeti in odpadki iz volne in bombaževine pridejo v tovarne, v katerih se bo izdelovala obleka, perilo itd. za armado in za prebivalstvo. Darujte torej razne odpadke, ostanke, predmete iz bombaževine in volne!

Sladkorne karte za vkuhanje sadja. Nova ministrska naredba določa, da dobijo zasebna gospodarstva, v katerih so na hrani 1 do 3 osebe, sladkorno karto za vkuhanje sadja, glasečo se na 4 kg sladkoria, zasebna gospodarstva s 4 osebami sladkorno karto, glasečo se na 5 kg sladkoria in zasebna gospodarstva za 5 ali več oseb sladkorno karto za 6 kg sladkoria. Te sladkorne karte bodo veljavne za mesec junij, julij, avgust, september. Oddaja sladkoria v kockah na sladkorne karte za vkuhanje sadja je nedovoljena.

Karte za sirovo maslo. Po poročilih iz Dunaja namerava vlada določiti posebne karte tudi za sirovo maslo. S kartami za sirovo maslo bo določeno, koliko sirovega masla bo smela uporabiti vsaka oseba na teden.

Vojaški konji za poljska dela. Cesarska namestnica nam naznanja, da je vojno ministrstvo odredilo, da se bodo vojaški konji dali poljedelcem tako dolgo na razpolago, dokler ne bodo vsa potrebna žetvena dela končana. Konji, ki so že sedaj na kmetih, se morajo dotičnim posestnikom pustiti tako dolgo, dokler se žetvena dela ne opravijo. Za košnjo in za druga nujna dela se dajejo tudi vojaški delavski oddelki posestnikom na pomoč. Prošnje za konje in vojaške delavske oddelke se naj vlagajo pri deželni de-

lavski posredovalnici (Landes-Arbeits-Nachweisstelle), Gradec, Mehlplatz št. 2.

Prostovoljna oddaja zabele. Mariborsko okrajno glavarstvo je naročilo občinskimi uradom, naj po občinah popišejo tiste posestnike, ki bi bili pripravljeni prostovoljno oddati nekaj svoje zabele za preskrbo mestnega prebivalstva. Oddaja je popolnoma prostovoljna. Kakor izvemo, temeljijo podlagi. O taki zasegi sedaj sploh ni govora. Glede „rekviriranja“ zabele po vojaštvu omenjamo k zadnjemu našemu tozadevnemu članku, da se sme na deželi kako reč, recimo zabelo, rekvirirati samo, če to odredi ali zapove okrajno glavarstvo. Župan sam ali kak vojak torej na lastno roko na noben način nima pravice kaj rekvirirati, to se pravi koga prisiliti, da bi mu moral kako reč oddati. Ako pa kdo pride k tebi in te hoče prisiliti k oddaji, zahtevaj od njega odredbo okrajnega glavarstva. Če te nima, naznanj ga, da bo kaznovan.

Kako se podražijo otrobi. V Fieberbrunnu pri Dunaju so nekateri živinorejci nedavno kupili otrobe za skrajno pretirano ceno 70 K 100 kg. Trgovec je trdil, da ima komaj svoje izdatke pokrite, ker je plačal otrobe pri nekem trgovcu v Saalfeldenu po 6 K 50 v. Tudi ta trgovec je trdil, da nima prav nobenega dobička, ampak samo stroške povrnjene, ker je plačal otrobe pri mlinarju v Solnogradu po 60 K. Mlinar je trdil isto, ker je baje otrobe dobil za drag denar iz Rumunije. Tako podražijo prekupei blago in radi tega je mogoče, da so danes otrobi mnogo dražji kot pšenica, ki jo kmet pridelava.

Izvažanje jajc iz Stajerske pogojno dovoljeno. Stajersko cesarsko namestništvo razglasa, da je dovoljeno izvažati jajca iz Stajerske po pošti, po železnici ali drugače samo pod pogojem, ako podeli tozadevno dovoljenje pristojna okrajna politična oblast. Za tozadevne prestopke je določena denarna kazen do 5000 K ali kazen zapora do 6 mesecev. Naj bi se tudi določilo, da bi jajčni trgovci oskrbovali najprej stajerska mesta z jajci, da jih pozneje ne bo zopet naenkrat zmanjkalo in se rekviriralo po kmetih.

Jajca se najceneje konservirajo v apnovi vodi. Vsako drugo spravljanje jajc je dosti dražje, apnovo vodo pa dobimo pogosto celo zastojni. Jajca ostanejo v apnovi vodi leta sveža, porabna in okusna. Neka gospodinja piše v „Fricks Rundschau“: Koncem marca 1914 sem vložila v apno 2400 jajc. Ko je izbruhnila vojna in so se jajca podražila, sem varčevala s svojo zalogo; zadnja jajca sem vzela iz apne šele januarja 1916, torej skoraj po dveh letih. Bila so docela sveža: celo trd sneg sem napravila iz njih. To je pač najboljši dokaz, kako dobro se ohranijo jajca v apnu. — Da se spravljena jajca ne pokvarijo, zato je treba jajca in apneno vodo prav pripraviti. Jaz delam tako-le: V vsako roko vzamem 1 jajce in potrkam nalahno zdaj s tem kockem jajca, sedaj z onim ob lesono mizo. Trkati je treba seveda zelo previdno. Jajce, ki ima najmanjšo, tudi nevidno razpoko, ne da čistega glasu in seveda ni dobro za konserviranje, ker bi tudi skozi tako razpoko sčasoma prišla apnena voda v jajce in vsebino razkrojila. Umazanih jajc nikdar ne spravljam, ker onesnažijo apnovo vodo, vsled česar se tudi ostala jajca slabo drže. Ko so vsa jajca preizkušena, dam v kad gašenega apna, raznetem ga z rokami in prilivam polagoma vedno več vode, te pa toliko, da nastane redka, mleku podobna tekočina. Na vedro vode računam 1 liter gašenega apna. Posodo pa napolnim in do polovice s to vodo, ker je treba prostora tudi za jajca. Nato vlagam jajca. Dajem jih kar na vodo, ker se v apnovi vodi le polagoma pogrezajo k dnu. Vlagati se pa mora hitro, da se apno prej ne vsede. Tekom prihodnjih dni se napravi na apnovi vodi tenka, ledu slična skorjica. Ta skorjica mora ostati cela, ker pomaga zapirati zraku dostop do jajc in jih brani škodeti. Šele, ko začneš jajca rabiti, smeš razdrobiti to skorjico.

Zvišanje cen za tobak. S 1. junijem t. l. je stopilo v veljavo zopetno zvišanje cen za tobak. To zvišanje cen je za smodke, cigarete in sploh za tobak boljše kakovosti mnogo večje, kakor za tobak slabše kakovosti. Tako n. pr. stane sedaj trabukosmodka 32 v, viržinka 12 v, britanica 20 v, damas 12 v, havana-viržinka 24 v, kuba-portoriko 12 v, portoriko 9 v, cigarilos 7 v, navadna kratka viržinka 9 v ter navadne kratke smodke 7 v. in male domače smodke 5 v komač. Tudi cene za cigarete in za cigaretni tobak so se zvišale po kakovosti. Sedaj stane 1 komač egiptovske cigarete 8 v, memlis 7 v, sultan 6 v, dama 5 v, hercegovina 5 v, donau 3 v, sport 3 v, ogrske 1½ v in drame 2½ v.

Toča v Mariboru. Pretekli pondeljek, dne 5. junija, opoldne smo imeli v Mariboru in okolici hudo neurje, združeno s točo. Toča, debela kakor grah, je padala v taki množini, da je bilo vse belo, kakor če bi se nahajali v sredi zime. Toča je povzročila na vrtih, na poljih, zlasti v vinogradih mariborske okolice zelo veliko škodo. Kako daleč je segala, še nam ni znano.

Vremensko prerokovanje za junij. Od 6. do 14. so odločilni dnevi za poletno vreme. Ako je te dni prijetno vreme, brez neviht in močnega dežja in ako je zahajajoče sonce lepo rožnato-rudeče, še smemo nadejati dobrega poletja. Če so pa mrzli nalivi ali toča in nevihta, ali če se narejajo deževni oblaki in če solnce zahaja na jasnem, je vreme vsaj do 8. julija

deževno, mokro in mrzlo. Ako je pa ob navedenih odločilnih dneh vroče in suho vreme, bo tudi leto zelo suho. To se je opazovalo že davno in povsod. V tem mesecu posebno rada škoduje voda, če jo piješ vroč; tedaj varuj se! Bučele najbolj roje; pazi na nje! Stara klaja se mora pred novo porabiti. V juniju so veljali nekdanj na Slovenskem še sledeči vremenski pregovori: 1. junij: Če je lepo, solnčno vreme tega dne, letine se dobre kmeti vesele. 8. junij: Če na sv. Medarda dan dežuje, 40 dni dež se nasleduje. 15. junij: Dež o sv. Vidu, ni ječmen k pridu. 17. junij: Če je dež na dan sv. Ladislaja, še prav dolgo zemlja dež napaja. 24. junij: Kakor je vreme kresnic, tako bo tudi ženje. — Če v rožniku buči vihar, zdihuje milo čebelar. Preveč dežja v rožnem qvetu, nič kaj ni po volji kmetu. Če je v dežju trte cvet, malo teče vina v klet. Če pa trta v solneu odeveta, nam vina o bilo obeta. Rožnik deževen, bo viničar reven.

* **Drevje ob cestah.** Glede odstranjenja drevja od občinskih cest se nam poroča, da je treba odstraniti samo drugo drevje, sadnega drevja, ki naravnost ne vrsi na cesto in ne ovira prometa, ni treba odstraniti, ampak samo odžagati veje, ki visijo na cesti.

* **Se enkrat: Stedite z galico!** Kakor se nam poroča iz Gradca, bo Stajerska dobila odslej samo še 10 vagonov galice, kar je seveda mnogo premalo. Je treba torej z galico skrajno varčno ravnati in prav previdno, s finim razpršilnikom škropiti. Nekateri vinogradniki in viničarji imajo navado, da škropijo tako, da kar teče tekočina od trsnega listja. Tako škropljenje ni pravo. Škropite kolikor mogoče drobno, ker si na ta način prihranite polovico galice.

* **Gos prodana za 90 K.** Na trgu v Pragi je bila te dni prodana gos, ki je tehtala 11 kilogramov, za 90 K.

Dopisi.

Maribor. Okrajni zastop nam poroča, da se je druga pošiljatev bakrene galice zakasnela.

* **Maribor.** V zadnjem času se dogajajo na tukajšnjem Glavnem trgu odurni prizori. Kmečki ljudje, ki prinašajo na trg razna živila, so izpostavljeni zaradi cen za živila najgršim psovkom od strani nekaterih oseb mestnega prebivalstva. Poklicane oblasti naj napravijo red in varujejo kmečko prebivalstvo pred grdimi psovki.

* **Sv. Benedikt v Slov. gor.** Pri posestniku A. Roškar na Drvanji se je smrtno ponesrečil želar Jakob Kozar iz Ihove. Ko je namreč zvečer konje izpregel in postavil v hlev, jih je, ker so bili potni, začel otirati. Domača hči ga je še opomnila, češ, naj se varuje, ker ena kobila rada udari. In res! Ko je po eni strani otrl in hotel zadi za njo iti na drugo stran, ga je s kopitom tako nesrečno udarila v trebuh, da je kljub zdravniški pomoči čez dva dni umrl. Bil je že kot vojak na fronti, sedaj pa je bil radi pobabljenega noge odpušen. Smrt ga je iskala na bojišču, našla pa ga je doma. Zapušča ženo, sestro na bojišču padlega Pavla Hajnčič in tri nepreskrbljene otroke. Bog mu daj večni mir!

* **Velika Nedelja.** Dne 3. junija t. l. smo spremlili k večnemu počitku občespoštovanega župljana Franca Skuhala, 64 let starega posestnika in občinskega odbornika v Trgovišču. Bolehal je eno leto in dva meseca pred smrtjo je bil trajno navezan na posteljo. Radovoljno je trpel vse bolečine in je po večkratnem prejemu sv. zakramentov za umirajoče udano zaspal v Gospodu, na praznik Kristusovega vnebohoda. Pogreba se je udeležilo lepo število ljudi. In tudi dva sinova sta prišla na pogreb, eden vojaški etapni delavec, drugi bogoslovec, bivši vojak, a drugima dvema sinovoma, tudi vojakoma, ni bilo dano, da bi spremljala očeta na zaključni poti. Blagi rajni zapušča ženo s šestimi otroci, od katerih pa je le ena, 13letna hčerka, doma. N. v m. p.!

* **Velika Nedelja.** Poroca se nam z italijanskega bojišča: Našim bralcem naznanjam.

tudi naši velkonedeljski fantje živé in se zakavajo na račun Italijanov. Godi se nam se tako srednje. Stanujemo v lepi vili »Edelweiss«, v kateri ima zadosti prostora cela stotnja. Celo harmoniko imamo, s katero je že marsikateri izkusil svojo umetnost. Ko tako igram, nam večkrat pošlje Italijan svoje granate, ki nam v šali nadomestujejo boben, katerega žalibog pogrešamo. Po noči je pa res krasnejše, kakor doma; od večera do jutra mečejo svetlobni metalci svoje žarke po obzorju in po zemlji, da je svetlejšje, kakor v kakih gospodskih ulicah. Res zanimivo je življenje na fronti. Srčne pozdrave vsem bralcem in bralkam »Slov. Gospodarja«: Janko Mlakar, (Runeč), Lah Matija in Bombek Franc iz Lešnice, Kumer Ivan (Runeč), Rajh Anton (Ključarovci), Lah Jožef in Majcen Maksimilijan (Vel. Nedelja), Munda Anton (Lunovec), Slokan Matija (Žerovinci), poddesetnik iz Bučečev Šoštaric Alojzij. »Na zdar! Na svidenje«!

* **Sladkagora.** Zelo se je vse veselilo zgodnjega sadja, črešenj, zlasti otroci. Sedaj, ko bi že imele zoreti, pa je vse popačalo z drevja. Jabolka tudi zelo slabo kažejo. Cvetela so močno, a sedaj so se pa vse osipale. V vinograde še stavijo kmetje velike upe, ker dosedaj prav izborna kažejo. Močno se trudi-

mo, da bi škropili o pravem času. Nekateri so že celo po trikrat škropili. — Z italijanskega bojišča se je vrnil Anton Dobnik. Bil je v hudih bojih in zatem je dobil dum-dum-kroglo v desno roko, katero mu jo je močno poškodovalo. Sedaj je doma in močno žaluje, ker ne more pomagati svojim že starim staršem. — Karol in Neža Dobnik, posestnika na Sladkigori, sta podpisala za vojno posojilo 2800 K.

* **St. Jurij ob jezici žel.** Karol Čmok je pisal svoji materi Tereziji Čmok z bojišča naslednje pismo: »Draga mamica! Kako se Vam kaj godi? Upam, da dobro. Jaz sedaj vedno mislim na Vas, ljubi stariši. Kadar tako mislim na Vas, se mi zdi, da nisem pred sovražnikom v zakopih, ampak pri Vas. Vse Vas vidim: Vas, ljuba mamica, dragi ate in sestrico Anico. Včasih mi pri takih mislih nevede in nehoté uide polglasna beseda: »Ljuba mamica!« Se le tedaj se spomnim, kje da sem. Res, malo težko mi postane pri srcu, ko smo tako daleč vsaksebi. Pa ne preveč! Saj vem, da ste v mislih tudi Vi pri meni. In vem, da molite za me. To me tolaži najbolj. Tudi kadar izvršimo kak napad, se nič kaj hudo ne bojim. Vedno mislim: Ne bo hudega, stariši in Anica molijo doma za-me: Če se vrnem, in upam, da se, srečno in dokaj zdrav, se vrnem le po Vaši molitvi. Vaša molitev mi je dosedaj izprosila, da me je Bog obvaroval vsega hudega. Pa mi izprosite še srečno vrnitev, ne zabim Vam tega nikdar in nikoli. Pozdravlja Vas čez gore in planine Vaš ljubeči in najmlajši sin Karol.»

* **Štore pri Celju.** Brazna Devetak iz Goriškega, ki se sedaj nabaja v tukajšnjem kraju, se zahvaljuje vsem domačinom, predvsem gg. Gajšek, Pišek in Rebov za blagonaklonjenost napram ubogim beguncem.

Celje. Tukajšnji upokojeni davčni nadzornik Leopold Hasenbüchel je bil odlikovan s častno kolajno za 40letno zvesto službovanje.

* **Laško.** V nedeljo, dne 4. junija, se je ob za vojni čas zelo lepi udeležbi vršil občni zbor naše posojilnice, kateri je pokazal sijajen napredek naše posojilnice v preteklem letu. Denarni promet je znašal čez 600.000 K, vloge znašajo okrog pol milijona K. Posojilnica je imela čez 247.000 K odvišnega denarja. Posojilnica se zaveda patriotične dolžnosti napram državi in je podpisala pri prvih treh vojnih posojilih 15.000 K, pri četrtem pa celo 50.000 K. Po običajnih točkah dnevnega reda je govoril nadrevizor Vlad. Pušenjak o položaju na denarnem trgu, o vzrokih druginje, o domovih za vojake in o raznih nalogah, ki čakajo kmetijstvo po vojski.

* **Sv. Frančišek v Savinjski dolini.** Črnovojniki Franc Fedran od 27. domobranskega pešpolka nam piše dne 31. maja: Marija nas je varovala, ko smo se borili pretečeno leto z Rusi, varuje nas tudi sedaj v pravičnem boju proti največjim hinavcem Lahom, kateri so že sedaj svojo predrznost dobro plačali s svojimi velikimi izgubami. Naše čete zavzemajo njih lastno ozemlje. Vročina je v teh krajih zelo velika. Sprejmite moj lepi pozdrav, vi moji sobojevniki, kateri boste ta list prebrali. Pozdrav tudi mojim domačim in moji družini. Priporočim se Vam v molitev in v spomin. Bog nam daj zmago in zaželjeni mir, potem bo vrnitev v Savinjsko dolino izredno vesela. — Tebi, »Slovenski Gospodar«, pa želim obilo dobrih naročnikov!

Podgorje. Strela je udarila dne 30. maja, ob 3. uri popoldne, v zvonik in cerkev sv. Urha v Podgorju. Raztrgala je ostrešje in streho na zvoniku in na cerkvi. Ura v zvoniku je obstala, pa je drugače nepoškodovana.

* **Dunaj.** Misijonski brat Jernej Fišer (Dunaj, XVIII. okraj, Vinzenzgasse št. 3), ki oskrbuje slovenskim ranjencem čtivo, se v imenu Slovencev-ranjencev prav iskreno zahvaljuje naši tiskarni za brezplačno pošiljanje »Slovenskega Gospodarja« in »Straže«. Naši listi, ki jih roma več sto brezplačno na Dunaj, so našim rojakom v veliko uteho.

* **Male na južnem Tirolskem.** »Slov. Gospodarja« čitamo v tem kraju: Marko Knuplež od Sv. Jakoba v Slov. gor., Ferdo Krepek od Sv. Ruperta v Slov. gor. in Jakob Čaplo iz Selnice ob Dravi. Pozdrave v domovino!

Zadnja poročila, došla v četrtek, 8. junija.

Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 7. junija.

Uradno se razglša:

Rusko bojišče.

Od močnih in številnejših sil napadena, so se naše v Voliniji ob gornji Putilovki boreče se čete umaknile. Umikanje se je vršilo, ne da bi nas sovražnik posebno motil. Na vseh drugih mestih cele severoizhodne fronte so bili Rusi krvavo odbiti, tako severozahodno od Ratalevke, ob spodnjem Styru, pri Berestanyju, ob Korminu, pri Sapanovu, ob spodnji Strypi, pri Jasovicu,

ob Dnjestrju in ob besarabski meji. Severozahodno od Tarnopola je odbila naša divizija na enera mestu dva, na nekem drugem prostoru pa sedem napadov. Zelo težke izgube je imel sovražnik tudi v prostoru pri Okni in Dobronoucu, kjer so bile njegove naslakujoče čete v srditem ročnem metežu vržene nazaj.

Italijansko bojišče.

Južnozahodno od Aslaga so naše čete napad na kraj Cesuna nadaljevale in so zavzele kraj Buzibollo.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, podmaršal.

Najnovejše nemško uradno poročilo.

Iz nemškega uradnega poročila povzamemo, da so na angleški fronti zavzeli Nemci vas Hoge. Vse višine jugoizhodno in izhodno od Yperna so v dolžini 3 km v nemških rokah.

Pri Verdunu na izhodni strani Moze so Nemci zavzeli trdnjavo Vaux, največ po zaslugi poročnika Rakova od paderbornskega pešpolka. Ujeli so 700 mož ter zajeli veliko število topov, strojnih pušk in minskih metačev.

Rumunske čete ob ruski meji.

Petrograjski list »Novoje Vremja« poroča, da zbira Rumunija svojo vojaško silo ob ruski meji. Na bolgarski meji sploh ni nobenih čet, na ogrski pa stojijo samo še slabe varnostne straže.

Kitchener utonil z vojnimi načrti vred.

Kitchener je potoval na Rusko v zadevi važnih vojaških in finančnih zadev. Z njim so potovali člani angleškega generalnega štaba. Domneva se, da so se s Kitchenerjem vred potopili tudi načrti glede bodoče velike in splošne četversporazumove poltne ofenzive proti Nemčiji in Avstriji.

* **Resna beseda vojakom.** Tako je naslov mali čitni knjižici, ki je te dni izšla v Katoliški tiskarni v Ljubljani. Namenjena je v prvi vrsti vojakom-Slovencem, da se z enako odločnostjo uprejo sovražniku, ki se ob času počitka posebno za fronto utihotaplja med nje, kakor se borijo proti Rusu in Italijanu. Od naših hrabrih vojakov pričakujemo boljše bodočnosti in srenejšega razvoja. Tega se oni tudi zavešajo. Naj se poleg tega zavejo še v dno srca, da je zvestoba napram Bogu v njegovi 6. zapovedi najboljše poročilo, da ostane narod zdrav in krepek v naravnem in nadnaravnem oziru. Zgoraj omenjena knjižica pozivlja vojake, naj ostanejo 6. božji zapovedi do konca zvesti, naj nečistovanju, kjerkoli in kakorkoli se pojavlja, napovedo brezobziren boj povsod. Gorje narodu, v katerem se ta kuga v katerikoli obliki razširi. Knjižica izhaja od visoke duhovske strani goriške nadškofije; narekovala jo je ljubezen do našega ljudstva in njegove bodočnosti in plemenita skrb za nesmrtno dušo, ako se med njimi nečistovanje pojavi. Kdor to ljubezen in to skrb deli, naj knjižico širi in priporoča povsod. Dobiya se v tiskarni sv. Cirila v Mariboru in stane s poštnino vred: 10 izvodov 1 K; 50 izvodov 4 K 50 vs 100 izvodov 8 K 30 v; 1 komad stane 10 v. Manj kakor 10 komadov se po pošti ne pošlje. Denar je treba poslati naprej v gotovini ali v znakalah. Kdor knjižico v trgovini v Mariboru kupi, se mu seveda poštnina odračuni.

* **Domači mlini.** Opozarjamo na inserat »Domači mlini« T. Zdarsky.

* **Lysoform.** Opozarjamo štatalje na današnji inserat »Lysoform« je najboljšje in najcenejše razkuževalno sredstvo.

* **Ure.** Opozarjamo na inserat »Ure« od tvrdke Konrad u Mostu na Češkem, ki je ena največjih tvrdk te vrste na svetu. Naši štatalji naj pišejo po cenik, kateri obsega 4000 podob in se dobi zastonj. Naslov: H. Konrad, razpošiljalna ur. Most na Češkem št. 800.

* **Govori se, da je za nakup varnih in priporočljivih sredstev v vajamjenih dobilih (do 630.000 K) sedaj že radi tega največje večji čas, ker dobi vsak naročnik v srečnem sluhaju 4000 frakov popolnoma zastonj. — Opozarjamo na današnji tozadovolje glas »Sredkovnega zastopstva« v Ljubljani.**

Listnica uredništva.

Jos. Založnik: Hvala za poslano. Le večkrat se oglašite! — M. G. Globača pri Vojniku: Galice je letos težko dobiti. Kolikor nam je znano, menda občine in okrajni ne bodo dobili cele naročene množine. Bo treba z njo štediti in previdno ravnati. — J. Sch. Dornberg: Obrnite se v zadevi podpore na okrajni pomožni odbor pri Vaši c. kr. okrajni sodnici. — Brežnik, Lopata: V vašem poročilu o smrti Vašega sina, ni navedeno ime umrlega. Pošljite nastavno poročilo. — Jos. Majhen, Innichen: Seveda dobijo tudi čebelarji dopust, le obrnite se pri raportu s prošnjo do svojega poveljnika. — Več oznanil, ki so došla še le sredo, smo odložili za prihodno številko.

Loterijske številke.

Trst, dne 31. maja 1916: 51 10 78 56 9
Dunaj, dne 8. junija 1916: 75 68 71 3 52

deževno, mokro in mrzlo. Ako je pa ob navedenih odločilnih dneh vroče in suho vreme, bo tudi leto zelo suho. To se je opazovalo že davno in povsod. V tem mesecu posebno rada škoduje voda, če jo piješ vroč; tedaj varuj se! Bučele najboljše roje; pazi na nje! Stara klaja se mora pred novo porabiti. V juniju so veljali nekdanj na Slovenskem se sledeči vremenski pregovori: 1. junij: Če je lepo, solnčno vreme tega dne, letine se dobre kmeti vesele. 8. junij: Če na sv. Medarda dan dežuje, 40 dni dež se nasleduje. 15. junij: Dež o sv. Vidu, ni ječmen k pridu. 17. junij: Če je dež na dan sv. Ladislaja, se prav dolgo zemlja dež napaja. 24. junij: Kakor je vreme kresnic, tako bo tudi ženje. — Če v rožniku buči vihar, zdihuje milo čebelar. Preveč dežja v rožnem qvetu, nič kaj ni po volji kmetu. Če je v dežju trte cvet, malo teče vina v klet. Če pa trta v solneu odeveta, nam vina o bilo obeta. Rožnik deževen, bo viničar reven.

* **Drevje ob cestah.** Glede odstranjenja drevja od občinskih cest se nam poroča, da je treba odstraniti samo drugo drevje, sadnega drevja, ki naravnost ne vsi na cesto in ne ovira prometa, ni treba odstraniti, ampak samo odžagati veje, ki visijo na cesti.

* **Se enkrat: Stedite z galico!** Kakor se nam poroča iz Gradca, bo Stajerska dobila odslej samo še 10 vagonov galice, kar je seveda mnogo premalo. Je treba torej z galico skrajno varčno ravnati in prav previdno, s finim razpršilnikom škropiti. Nekateri vinogradniki in viničarji imajo navado, da škropijo tako, da kar teče tekočina od trsnega listja. Tako škropljenje ni pravo. Škropite kolikor mogoče drobnno, ker si na ta način prihranite polovico galice.

* **Gos prodana za 90 K.** Na trgu v Pragi je bila te dni prodana gos, ki je tehtala 11 kilogramov, za 90 K.

Dopisi.

Maribor. Okrajni zastop nam poroča, da se je druga pošiljatev bakrene galice zakasnela.

* **Maribor.** V zadnjem času se dogajajo na tukajšnjem Glavnem trgu odurni prizori. Kmečki ljudje, ki prinašajo na trg razna živila, so izpostavljeni zaradi cen za živila najgršim psovkom od strani nekaterih oseb mestnega prebivalstva. Poklicane oblasti naj napravijo red in varujejo kmečko prebivalstvo pred grdimi psovki.

* **Sv. Benedikt v Slov. gor.** Pri posestniku A. Roškar na Drvanji se je smrtno ponesrečil želar Jakob Kozar iz Ihove. Ko je namreč zvečer konje izpregel in postavil v hlev, jih je, ker so bili potni, začel otirati. Domača hči ga je še opomnila, češ, naj se varuje, ker ena kobila rada udari. In res! Ko je po eni strani otrl in hotel zadi za njo iti na drugo stran, ga je s kopitom tako nesrečno udarila v trebuh, da je kljub zdravniški pomoči čez dva dni umrl. Bil je že kot vojak na fronti, sedaj pa je bil radi pohabljenen noge odpuščen. Smrt ga je iskala na bojišču, našla pa ga je doma. Zapušča ženo, sestro na bojišču padlega Pavla Hajnčič in tri nepreskrbljene otroke. Bog mu daj večni mir!

* **Velika Nedelja.** Dne 3. junija t. l. smo spremili k večnemu počitku občespoštovanega župljana Franca Skuhala, 64 let starega posestnika in občinskega odbornika v Trgovišču. Bolehal je eno leto in dva meseca pred smrtjo je bil trajno navezan na posteljo. Radovoljno je trpel vse bolečine in je po večkratnem prejemu sv. zakramentov za umirajoče udano zaspal v Gospodu, na praznik Kristusovega vnebohoda. Pogreba se je udeležilo lepo število ljudi. In tudi dva sinova sta prišla na pogreb, eden vojaški etapni delavec, drugi bogoslovec, bivši vojak, a drugima dvema sinovoma, tudi vojakoma, ni bilo dano, da bi spremljala očeta na zaključni poti. Blagi rajni zapušča ženo s šestimi otroci, od katerih pa je le ena, 13letna hčerka, doma. N. v m. p.!

* **Velika Nedelja.** Poroca se nam z italijanskega bojišča: Našim bralcem naznanjam.

tudi naši velkonedeljski fantje živé in se zakavajo na račun Italijanov. Godi se nam se tako srednje. Stanujemo v lepi vili »Edelweiss«, v kateri ima zadosti prostora cela stotnja. Celo harmoniko imamo, s katero je že marsikateri izkusil svojo umetnost. Ko tako igram, nam večkrat pošlje Italijan svoje granate, ki nam v šali nadomestujejo boben, katerega žalibog pogrešamo. Po noči je pa res krasnejše, kakor doma; od večera do jutra mečejo svetlobni metalci svoje žarke po obzorju in po zemlji, da je svetlejšje, kakor v kakih gospodskih ulicah. Res zanimivo je življenje na fronti. Srčne pozdrave vsem bralcem in bralkam »Slov. Gospodarja«: Janko Mlakar, (Runeč), Lah Matija in Bombek Franc iz Lešnice, Kumer Ivan (Runeč), Rajh Anton (Ključarovci), Lah Jožef in Majcen Maksimilijan (Vel. Nedelja), Munda Anton (Lunovec), Slokan Matija (Žerovinci), poddesetnik iz Bučočev Šoštaric Alojzij. »Na zdar! Na svidenje«!

* **Sladkagora.** Zelo se je vse veselilo zgodnjega sadja, črešenj, zlasti otroci. Sedaj, ko bi že imele zoreti, pa je vse popačalo z drevja. Jabolka tudi zelo slabo kažejo. Cvetela so močno, a sedaj so se pa vse osipale. V vinograde še stavijo kmetje velike upe, ker dosedaj prav izborna kažejo. Močno se trudi-

mo, da bi škropili o pravem času. Nekateri so že celo po trikrat škropili. — Z italijanskega bojišča se je vrnil Anton Dobnik. Bil je v hudih bojih in zatem je dobil dum-dum-kroglo v desno roko, katero mu jo je močno poškodovalo. Sedaj je doma in močno žaluje, ker ne more pomagati svojim že starim staršem. — Karol in Neža Dobnik, posestnika na Sladkigori, sta podpisala za vojno posojilo 2800 K.

* **St. Jurij ob jezici žel.** Karol Čmok je pisal svoji materi Tereziji Čmok z bojišča naslednje pismo: »Draga mamica! Kako se Vam kaj godi? Upam, da dobro. Jaz sedaj vedno mislim na Vas, ljubi stariši. Kadar tako mislim na Vas, se mi zdi, da nisem pred sovražnikom v zakopih, ampak pri Vas. Vse Vas vidim: Vas, ljuba mamica, dragi ate in sestrico Anico. Včasih mi pri takih mislih nevede in nehoté uide polglasna beseda: »Ljuba mamica!« Se le tedaj se spomnim, kje da sem. Res, malo težko mi postane pri srcu, ko smo tako daleč vsaksebi. Pa ne preveč! Saj vem, da ste v mislih tudi Vi pri meni. In vem, da molite za me. To me tolaži najbolj. Tudi kadar izvršimo kak napad, se nič kaj hudo ne bojim. Vedno mislim: Ne bo hudoga, stariši in Anica molijo doma za-me: Če se vrnem, in upam, da se, srečno in dokaj zdrav, se vrnem le po Vaši molitvi. Vaša molitev mi je dosedaj izprosila, da me je Bog obvaroval vsega hudoga. Pa mi izprosite še srečno vrnitev, ne zabim Vam tega nikdar in nikoli. Pozdravlja Vas čez gore in planine Vaš ljubeči in najmlajši sin Karol.«

* **Štore pri Celju.** Brazna Devetak iz Goriškega, ki se sedaj nabaja v tukajšnjem kraju, se zahvaljuje vsem domačinom, predvsem gg. Gajšek, Pišek in Rebov za blagonaklonjenost napram ubogim beguncem.

Celje. Tukajšnji upokojeni davčni nadzornik Leopold Hasenbüchel je bil odlikovan s častno kolajno za 40letno zvesto službovanje.

* **Laško.** V nedeljo, dne 4. junija, se je ob za vojni čas zelo lepi udeležbi vršil občni zbor naše posojilnice, kateri je pokazal sijajen napredek naše posojilnice v preteklem letu. Denarni promet je znašal čez 600.000 K, vloge znašajo okrog pol milijona K. Posojilnica je imela čez 247.000 K odvišnega denarja. Posojilnica se zaveda patriotične dolžnosti napram državi in je podpisala pri prvih treh vojnih posojilih 15.000 K, pri četrtem pa celo 50.000 K. Po običajnih točkah dnevnega reda je govoril nadrevizor Vlad. Pušenjak o položaju na denarnem trgu, o vzrokih druginje, o domovih za vojake in o raznih nalogah, ki čakajo kmetijstvo po vojski.

* **Sv. Frančišek v Savinjski dolini.** Črnovojniki Franc Fedran od 27. domobranskega pešpolka nam piše dne 31. maja: Marija nas je varovala, ko smo se borili pretečeno leto z Rusi, varuje nas tudi sedaj v pravičnem boju proti največjim hinavcem Lahom, kateri so že sedaj svojo predrznost dobro plačali s svojimi velikimi izgubami. Naše čete zavzemajo njih lastno ozemlje. Vročina je v teh krajih zelo velika. Sprejmite moj lepi pozdrav, vi moji sobojevniki, kateri boste ta list prebrali. Pozdrav tudi mojim domačim in moji družini. Priporočim se Vam v molitev in v spomin. Bog nam daj zmago in zaželjeni mir, potem bo vrnitev v Savinjsko dolino izredno vesela. — Tebi, »Slovenski Gospodar«, pa želim obilo dobrih naročnikov!

Podgorje. Strela je udarila dne 30. maja, ob 3. uri popoldne, v zvonik in cerkev sv. Urha v Podgorju. Raztrgala je ostrešje in streho na zvoniku in na cerkvi. Ura v zvoniku je obstala, pa je drugače ne-poškodovana.

* **Dunaj.** Misijonski brat Jernej Fišer (Dunaj, XVIII. okraj, Vinzenzgasse št. 3), ki oskrbuje slovenskim ranjencem čtivo, se v imenu Slovenec-ranjencev prav iskreno zahvaljuje naši tiskarni za brezplačno pošiljanje »Slovenskega Gospodarja« in »Straže.« Naši listi, ki jih roma več sto brezplačno na Dunaj, so našim rojakom v veliko uteho.

* **Male na južnem Tirolskem.** »Slov. Gospodarja« čitamo v tem kraju: Marko Knuplež od Sv. Jakoba v Slov. gor., Ferdo Krepek od Sv. Ruperta v Slov. gor. in Jakob Čaplo iz Selnice ob Dravi. Pozdrave v domovino!

Zadnja poročila, došla v četrtek, 8. junija.

Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 7. junija.

Uradno se razglša:

Rusko bojišče.

Od močnih in številnejših sil napadena, so se naše v Voliniji ob gornji Putilovki boreče se čete umaknile. Umikanje se je vršilo, ne da bi nas sovražnik posebno motil. Na vseh drugih mestih cele severoizhodne fronte so bili Rusi krvavo odbiti, tako severozahodno od Ratalevke, ob spodnjem Styrú, pri Berestanyju, ob Korminu, pri Sapanovu, ob spodnji Strypi, pri Jasovicu,

ob Dnjestrju in ob besarabski meji. Severozahodno od Tarnopola je odbila naša divizija na enera mestu dva, na nekem drugem prostoru pa sedem napadov. Zelo težke izgube je imel sovražnik tudi v prostoru pri Okni in Dobronoucu, kjer so bile njegove naslakujoče čete v srditem ročnem metežu vržene nazaj.

Italijansko bojišče.

Južnozahodno od Aslaga so naše čete napad na kraj Cesuna nadaljevale in so zavzele kraj Buzibollo.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, podmaršal.

Najnovejše nemško uradno poročilo.

Iz nemškega uradnega poročila povzamemo, da so na angleški fronti zavzeli Nemci vas Hoge. Vse višine jugoizhodno in izhodno od Yperna so v dolžini 3 km v nemških rokah.

Pri Verdunu na izhodni strani Moze so Nemci zavzeli trdnjavo Vaux, največ po zaslugi poročnika Rakova od paderbornskega pešpolka. Ujeli so 700 mož ter zajeli veliko število topov, strojnih pušk in minskih metačev.

Rumunske čete ob ruski meji.

Petrograjski list »Novoje Vremja« poroča, da zbira Rumunija svojo vojaško silo ob ruski meji. Na bolgarski meji sploh ni nobenih čet, na ogrski pa stojijo samo še slabe varnostne straže.

Kitchener utonil z vojnimi načrti vred.

Kitchener je potoval na Rusko v zadevi važnih vojaških in finančnih zadev. Z njim so potovali člani angleškega generalnega štaba. Domneva se, da so se s Kitchenerjem vred potopili tudi načrti glede bodoče velike in splošne četversporazumove poletne ofenzive proti Nemčiji in Avstriji.

* **Resna beseda vojakom.** Tako je naslov mali listni knjižici, ki je te dni izšla v Katoliški tiskarni v Ljubljani. Namenjena je v prvi vrsti vojakom-Slovencem, da se z enako odločnostjo uprejo sovražniku, ki se ob času počitka posebno za fronto utihotaplja med nje, kakor se borijo proti Rusu in Italijanu. Od naših hrabrih vojakov pričakujemo boljše bodočnosti in srečnejšega razvoja. Tega se oni tudi zavešajo. Naj se poleg tega zavejo še v dno srca, da je zvestoba napram Bogu v njegovi 6. zapovedi najboljše poročilo, da ostane narod zdrav in krepek v naravnem in nadnaravnem oziru. Zgoraj omenjena knjižica pozivlja vojake, naj ostanejo 6. božji zapovedi do konca zvesti, naj nečistovanju, kjerkoli in kakorkoli se pojavlja, napovedo brezobziren boj povsod. Gorje narodu, v katerem se ta kuga v katerikoli obliki razširi. Knjižica izhaja od visoke duhovske strani goriške nadškofije; narekovala jo je ljubezen do našega ljudstva in njegove bodočnosti in plemenita skrb za nesmrtno dušo, ako se med njimi nečistovanje pojavi. Kdor to ljubezen in to skrb deli, naj knjižico širi in priporoča povsod. Dobiya se v tiskarni sv. Cirila v Mariboru in stane s poštnino vred: 10 izvodov 1 K; 50 izvodov 4 K 50 v. s. 100 izvodov 8 K 30 v.; 1 komad stane 10 v. Manj kakor 10 komadov se po pošti ne pošlje. Denar je treba poslati naprej v gotovini ali v znamkah. Kdor knjižico v trgovini v Mariboru kupi, se mu seveda poštnina odračuna.

* **Domači mlini.** Opozarjamo na inserat »Domači mlini« T. Zdarsky.

* **Lysoform.** Opozarjamo študente na današnji inserat »Lysoform« je najboljšje in najcenejše razkuževalno sredstvo.

* **Ure.** Opozarjamo na inserat »Ure« od tvrdke Konrad u Mostu na Češkem, ki je ena največjih tvrdk te vrste na svetu. Naši študenti naj pišejo po cenik, kateri obsega 4000 podob in se dobi zastonj. Naslov: H. Konrad, razpošiljalna ur. Most na Češkem št. 800.

* **Govori se, da je za nakup varnih in priporočljivih sredstev v vajamčeni dobili (do 630.000 K) sedaj že radi tega največje večji čas, ker dobi vsak naročnik v srečnem sluhaju 4000 francov popolnoma zastonj. — Opozarjamo na današnji tozadovolje glas »Sredkovnega zastopstva« v Ljubljani.**

Listnica uredništva.

Jos. Založnik: Hvala za poslano. Le večkrat se oglašite! — M. G. Globača pri Vojniku: Galice je letos težko dobiti. Kolikor nam je znano, menda občine in okrajni ne bodo dobili cele naročene množine. Bo treba z njo štediti in previdno ravnati. — J. Sch. Dornberg: Obrnite se v zadevi podpore na okrajni pomožni odbor pri Vaši c. kr. okrajni sodniji. — Brežnik, Lopata: V vašem poročilu o smrti Vašega sina, ni navedeno ime umrlega. Pošljite natančno poročilo. — Jos. Majhen, Innichen: Seveda dobijo tudi čebelarji dopust, le obrnite se pri raportu s prošnjo do svojega poveljnika. — Več oznanil, ki so došla še le sredo, smo odložili za prihodno številko.

Loterijske številke.

Trst, dne 31. maja 1916: 51 10 78 56 9
Dunaj, dne 8. junija 1916: 75 68 71 3 52